

关注

RCEP即将生效 国内各项准备工作已就绪

《区域全面经济伙伴关系协定》(RCEP)即将于2022年1月1日正式生效。商务部新闻发言人高峰23日表示,目前,国内实施的各项准备工作已经就绪。商务部将会同协定涉及的各相关部门,及时出台《关于高质量实施RCEP的指导意见》,帮助地方和企业更好更充分地运用RCEP规则,把握市场开放机遇,有力拉动区域内贸易投资稳定增长,推进成员间产业链供应链深度融合,推动东亚地区实现更高质量、更深层次的经济一体化。新华

“助企纾困服务专区” 上线运行

为贯彻落实中央经济工作会议和国务院常务会议关于帮助市场主体特别是中小微企业、个体工商户减负纾困、恢复发展的部署要求,日前,全国一体化政务服务平台上线“助企纾困服务专区”,推动惠企政策对广大市场主体直达直享和在线办理,减轻企业负担,激发市场主体活力。专区设置了“惠企政策一键直达”“助企服务一网通办”和“意见建议一站征求”三个服务栏目,利用大数据手段为企业“精准画像”,推动助企纾困政策对企业的精准化匹配、个性化推送、一站式办理。新华

中央网信办开展专项行动 打击流量造假网络水军等

据“网信中国”微信公众号消息,12月22日,中央网信办召开全国网信系统视频会议,部署开展“清朗·打击流量造假、黑公关、网络水军”专项行动。会议指出,当前,流量造假、黑公关、网络水军问题相互勾连、互为策应,损害网民合法权益,扰乱网络舆论环境,破坏公平竞争的市场秩序,人民群众深恶痛绝,反映强烈。对此,中央网信办决定在全国范围内开展为期2个月的“清朗·打击流量造假、黑公关、网络水军”专项行动。央视

农业农村部确保明年 粮食产量在1.3万亿斤以上

据农业农村部网站消息,近日,农业农村部党组召开党组理论学习中心组(扩大)学习交流会,研究谋划明年三农重点工作和思路举措。会议强调,要把粮食和重要农副产品供给安全作为首要任务来抓,推动地方落实党政同责,明确粮食主产区、产销平衡区、主销区的具体要求,科学确定考核指标,稳定面积提高单产,确保明年粮食产量继续保持在1.3万亿斤以上,鼓励有能力的地方能增产多增产。人民

社会

孙海洋夫妇携孙卓 启程返回深圳

12月22日深夜顺利接到儿子孙卓后,经过一夜的休整,23日上午,电影《亲爱的》原型孙海洋夫妇携孙卓,启程返回深圳。孙海洋在接受记者采访时说,“2022年,我最大的心愿,就是所有的被拐孩子都能找回来,天下无拐。”对于孙卓回深圳后上学的问题,孙海洋称,相信相关部门,上学问题将很快得到解决。中新

山海关清洁取暖“一刀切” 生态环境部已组织调查

针对近日有媒体报道河北山海关清洁取暖“一刀切”,导致部分群众挨冻的问题,生态环境部新闻发言人刘友宾23日表示,生态环境部对此事高度重视,已组织调查了解情况,督促地方切实整改,并将密切关注后续整改落实情况。中新

“净网”集中行动 公布第二批8起典型案例

今年6月起各地各部门深入开展“净网”集中行动,着重整治网上历史虚无主义、涉黄涉非、涉低俗等有害信息,深度清理有悖社会主义核心价值观内容。近日,查办公布了第二批8起典型案例。新华

民事支持起诉案大幅上升 助力特殊群体

最高人民检察院23日发布数据显示,2021年1至9月,全国检察机关受理民事支持起诉案件41966件,同比上升87.9%;支持起诉29303件,同比上升70.1%。检察机关通过依法办理民事支持起诉案件,有力保障了进城务工人员、未成年人、老年人、残疾人等特殊群体合法权益。新华

收受财物5464万余元 彭波受贿案一审开庭

23日,江苏省无锡市中级人民法院一审公开开庭审理了原中央防范和处理邪教问题领导小组办公室副主任彭波受贿一案。无锡市人民检察院起诉指控他直接或者通过其亲属非法收受他人所送财物折合人民币共计5464万余元。案件择期宣判。新华

贵州六盘水破获一起 特大贩毒案缴毒15.87公斤

从贵州省六盘水市公安局获悉,六盘水市警方近日成功破获一起特大跨省贩毒案,共抓获涉案犯罪嫌疑人21名、查获吸毒人员24名,缴获毒品“麻古”15.87公斤,作案车辆2辆。新华

财经

A股主要股指全线收红 成交继续小幅放大

23日A股主要股指全线收红。沪深股指涨幅分别超过或接近0.5%,创业板指数和科创50指数涨势相对较弱。两市成交继续小幅放大,总量接近1.08万亿元。当日上证综指尾盘以接近全天最高点的3643.34点报收,涨幅为0.57%。深证成指收报14863.93点,涨72.60点,涨幅为0.49%。创业板指数涨0.15%,收报3373.70点,科创50指数微涨0.07%至1375.97点。新华

全国碳市场累计 成交额突破58亿元

生态环境部新闻发言人刘友宾23日说,全国碳市场第一个履约周期运行平稳,截至12月22日,碳排放配额累计成交量1.4亿吨,累计成交额58.02亿元。根据《碳排放权交易管理办法(试行)》,全国碳市场第一个履约周期从2021年1月1日到12月31日。全国碳市场共纳入发电行业重点排放单位2162家,年覆盖约45亿吨二氧化碳排放量。新华

总规模突破25万亿元 公募基金跑出发展加速度

今年,投资者借道公募基金大量入市,公募基金发行在保持高速度的基础上突出主线,体现创新。公募基金总规模已达25.3万亿元,创出历史新高。截至三季度末,公募基金持有A股总市值5.72万亿元,占A股流通市值的8.31%,为近十年来最高水平,市场话语权持续提升。最新数据显示,截至12月20日,新发基金规模达2.9万亿元,全年新发基金规模逼近3万亿元。新华

1至11月交通固定资产投资 已达3.28万亿元

23日从2022年全国交通运输工作会议上了解到,1至11月,我国完成交通固定资产投资3.28万亿元,其中铁路6401亿元、公路水路2.53万亿元、民航1050亿元,基础设施网络建设稳步推进。新华

多地披露明年一季度 地方债发行计划

近日,多地陆续披露2022年一季度政府债券发行计划。据统计,截至12月22日,已披露将于明年一季度发行的地方债中,新增债券占比近9成。据不完全统计,截至12月22日,山西、江西、甘肃、山东(不含青岛)、宁波、厦门等地披露将于明年一季度发行的地方债合计超过2800亿元,其中新增债2500亿元(一般债377亿元、专项债2123亿元),占比接近9成。新华

新知

我国成功发射 试验十二号卫星01星02星

12月23日18时12分,我国在文昌发射场用长征七号改运载火箭,成功将试验十二号卫星01星、02星发射升空。卫星顺利进入预定轨道,发射任务获得圆满成功。这次任务是长征系列运载火箭的第402次飞行。新华

2.52亿年前大灭绝 “凶手”之一找到了

2.52亿年前的二叠纪末生物大灭绝是5亿多年来地质历史中发生的最严重的生物灭绝事件。由中国科学院南京地质古生物研究所、南京大学等单位的学者组成的研究团队发现,华南周缘大规模酸性火山喷发是二叠纪末生物大灭绝的一个重要诱因,而曾经所认为的西伯利亚大规模基性火山喷发并非二叠纪末生物大灭绝的唯一推手。新华

九一八事变爆发地 成记忆坐标

23日,沈阳北大营旧址陈列馆开始对公众开放。陈列馆依旧址而建,占地面积1.1万平方米。馆内设有历史陈列展、复原陈列展等,通过400余幅历史照片、200余件历史文物以及电子地图、全景沙盘、主题雕塑、绘画作品等多种现代化手段,展现北大营厚重的历史。北大营始建于1907年,90年前,这里是震惊中外的九一八事变爆发地。90年后,这里四周高楼林立,新建的陈列馆成为中国14年抗战起点的记忆地标。新华

首届中国美人鱼表演赛 见证新兴水上运动发展

海南三亚海棠湾海浪澎湃,亚特兰蒂斯水族馆内热闹非凡。21日至22日,首届中国美人鱼表演赛在此上演,赛事火热的背后,是一项新兴水上运动在国内的蓬勃发展,也是中国文旅体育产品不断提质升级的例证。美人鱼运动是一项极具观赏性的潜水运动,该赛事是美人鱼运动在国内举办的第一场国家级赛事,41位经过选拔脱颖而出的“人鱼”,进行男子单人、女子单人、团体组三个组别比赛。新华

内蒙古额尔古纳 气温跌至-46℃

12月23日清晨,内蒙古呼伦贝尔额尔古纳市莫尔道嘎镇最低气温跌至-46℃,迎来今年入冬以来最冷的一天。超低温让空气中的水蒸气凝结成浓浓的冰雾,上午10点多,笼罩着整个镇区的冰雾依然未散去,能见度不足百米,来往车辆纷纷打开雾灯减速慢行。中新

环球

拜登计划2024年 竞选连任美国总统

美国总统拜登22日在美国广播公司播出的一档访谈节目中,如果身体状况允许,他计划在2024年美国大选中竞选连任。拜登生于1942年11月,今年1月就职时成为美国历史上年龄最大的总统。新华

斯里兰卡将用茶叶 偿还伊朗石油债务

斯里兰卡种植与出口农业部部长拉梅什·帕蒂拉纳22日宣布,斯里兰卡与伊朗达成协议,用茶叶偿还大约2.5亿美元石油债务。斯里兰卡希望每月向伊朗运送价值500万美元的茶叶。新华

希腊医生坐出租车 上门打加强针

为抑制近来恶化的新冠疫情,希腊卫生部门想出奇招:医生坐上出租车上门为老年人和残障人士打新冠疫苗加强针。据报道,首都雅典郊区一家机构租赁出租车专门用于接送医生。有时医生甚至步行到老年人或残障人士家里为他们接种。新华

尼日利亚销毁过期 阿斯利康新冠疫苗

尼日利亚卫生部门22日在尼首都阿布贾郊区一个垃圾填埋场,集中销毁了由欧洲国家捐赠、现已过保质期的超过100万剂阿斯利康新冠疫苗。目前尼政府已不再接受剩余保质期短的新冠疫苗。新华

美国国会女议员 大白天遭持枪抢劫

美国国会众议员玛丽·盖伊·斯坎伦22日在费城南部一个公园内遭歹徒持枪抢劫,汽车被抢走,本人没有受伤。目前,警方已找到被抢车辆,拘留5名嫌疑人。新华

麦当劳在日 薯条供应成问题

受全球供应链紧张影响,美国快餐连锁巨头麦当劳在日本遭遇“土豆荒”,不得不在年底限量供应薯条。麦当劳日本公司近日在一份声明中说,由于土豆供应量下滑,从24日到30日将停售中、大份薯条,但会继续出售小份薯条。新华

扫码下载齐鲁壹点 找记者 上壹点 编辑:武俊 组版:颜莉

商讯 调查咨询 精品资讯 收购字画 公告声明 诚寻投资人/入股股东共同办校 疑难案件调查取证 家政服务 高价收购 高价收购名家字画 旧书,老酒,瓷杂 招生咨询 房屋出租 专业疏通 中海锦年长者公寓 康养服务专版 金龄健康·山东济南养老服务中心 济南锦泰护理院 夕阳金秋老年公寓 济南绿地幸福家护理院